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L ARGUMENT

Liceul Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie reprezintă cadrul organizat şi competent, 

cu responsabilităţi majore multiple în viaţa unei comunităţi pentru educarea şi instruirea tinerei 

generaţii. Rolul lui este de a continua într-un cadru organizat şi ştiinţific procesul de instruire şi 

educare a elevilor, proces început în familie, şi de adaptare a acestora la solicitările societăţii, de 

transmitere tinerei generaţii a valorilor culturale şi morale necesare comportamentului şi integrării 

lor în societatea contemporană.

Liceul Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie răspunde cerinţelor de dezvoltare socială şi 

profesională a tinerilor, oferind o formare profesională de calitate. La baza identificării 

priorităţilor, a obiectivelor precum şi măsurilor planului de acţiune stă analiza de nevoi, deoarece 

este important să urmărim care sunt nevoile formabililor, astfel încât integrarea lor pe piaţa muncii 

să fie cât mai mult posibilă.

Liceul Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie funcţionează ca un centru coordonator şi de 

legătură cu celelalte instituţii ale comunităţii şi cu ceilalţi factori cu preocupări educaţionale şi se 

dezvoltă prin efortul combinat al structurii de conducere a unităţii, al personalului unităţii, al 

elevilor şi părinţilor, aceştia alcătuind comunitatea educaţională. De aici, permanenţa actului 

educaţional, continua instruire şi educare a fiinţei umane, permanenta atenţie ce trebuie acordată 

schimbărilor de conţinut pe care le impune societatea şi capacităţii de adaptare a elevilor. Unitatea 

trebuie să dispună de spaţii propice instruirii continue, să fie dotată cu resurse materiale şi umane, 

cu mijloacele necesare activităţii instructiv-educative. In acelaşi timp trebuie să cunoască şi 

să dezvolte resursele proprii, la îndemână, să le valorifice mai eficient. Cunoscând mai 

îndeaproape realizarea imediată în care comunitatea îşi desfăşoară existenţa, membrii ei pot 

acţiona cu atenţie sporită în vederea protejării şi conservării patrimoniului aflat la îndemână. Dând 

o atenţie mai mare mediului geografic şi trecutului comunităţii, cunoscându-le mai bine, cei care
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realizează aceste conştientizări, pot înţelege mai bine că de ei depinde cum folosesc moştenirea, 

cum o pot dezvolta şi cum o pot preda generaţiilor următoare.

Planul managerial al unităţii este parte integrantă a Strategiei de dezvoltare a 

învăţământului românesc. Acest plan a fost elaborat ca suport al reformei profunde în curs de 

desfăşurare în sistemul naţional de învăţământ din România, reformă ce cuprinde toate 

componentele sistemului, de Ia curriculum şi până la management.

Documentul de faţă, vizează, de asemenea, şi modul în care se dezvoltă în unitatea de 

învăţământ practici didactice care să promoveze interactivitatea, formarea capacităţilor 

utilizarea/aplicarea informaţiilor în contexte cât mai variate şi corelate la experienţa elevilor, 

folosirea tehnologiei în demersul didactic, la aşteptările acestora şi a familiei în privinţa 

demersului didactic şi confortului educaţional pentru îmbunătăţirea stării de bine a elevilor.

Având în vedere şi adoptarea planului naţional de redresare şi rezilienţă (PNRR) modificat 

care reprezintă o intervenţie sistemică, asumată de Ministerul Educaţiei din perspectiva dezvoltării 

durabile, a globalizării educaţiei, a integrării acesteia cu cercetarea şi inovarea, Liceul Tehnologic 

"Nicolaus Olahus" Orăştie respectiv beneficiarii direcţi ai sistemului de învăţământ, elevii, 

promovează politicile publice destinate implementării unei noi viziuni asupra educaţiei, formării 

şi dezvoltării, având ca dimensiuni principale îmbunătăţirea calităţii şi a eficacităţii sistemului de 

educaţie şi formare profesională.

Deasemenea, odată cu adoptarea Strategiei Naţionale privind Educaţia pentru mediu 

şi schimbări climatice 2023 -  2030 şi rolul pe care îl joacă unitatea de învăţământ în construirea 

unui viitor sustenabil, elevii şi cadrele didactice trebuie să înţeleagă importanţa şi gravitatea 

crizei climatice şi de mediu, prin familiarizarea acestora cu cauzele şi efectele crizei climatice şi 

de mediu, dar şi cu moduri de a îmbunătăţi răspunsul societăţii în faţa acestor provocări. Unitatea 

promovează „educaţia privind schimbările climatice şi mediul” şi elevii dezvoltă capacitatea de 

a reflecta şi de a acţiona în vederea protejării mediului. în acelaşi timp, ei dezvoltă competenţe 

de bază pentru o economie circulară bazată pe o utilizare sustenabilă a resurselor naturale.
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Elementul central al Planului Managerial este ELEVUL, care este actorul principal al 

demersului educaţional, în jurul acestuia gravitând modul de abordare a curriculumului, 

constituirea şi perfecţionarea resursei umane, constituirea şi folosirea resursei materiale şi 

financiare şi modul de abordare a relaţiilor cu comunitatea locală.

Liceul Tehnologic "Nicolaus Olahus” Orăştie şi-a stabilit obiectivele pentru anul şcolar 2024 

-  2025, în concordanţă cu următoarele acte normative:

4 Legea învăţământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările şi completările ulterioare; 

4 Ordinul nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor

4  Ordinul nr. 5726/2024 pentru aprobarea Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare a 

unităţilor de învăţământ preuniversitar;

4  Legea nr. 53/2003 privind Codul muncii, cu modificările şi completările ulterioare;

Preuniversitar, înregistrat la M.M.S.S.-D.D.S. sub nr. 1199 din data de 05.07.2023;

4 Regulamentul de ordine interioară al unităţii;

4  Ordinul nr. 5707/2024 pentru aprobarea Statutului elevului;

4  Ordinul nr. 5021/2005 pentru aprobarea Metodologiei privind continuarea studiilor după 

finalizarea învăţământului obligatoriu;

4 Ordinul nr. 4634/2024 pentru aprobarea Regulamentului privind regimul actelor de studii şi al 

documentelor şcolare gestionate de unităţile de învăţământ preuniversitar;

4  Ordinul nr. 4457/2016 privind aprobarea planurilor de învăţământ şi a programelor şcolare 

pentru cultura de specialitate şi pregătirea practică săptămânală din aria curriculară Tehnologii, 

precum şi pentru stagiile de pregătire practică - curriculum în dezvoltare locală CDL, pentru

II. CONTEXT LEGISLATIV

publice;

4  Contractul Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Negociere Colectivă învăţământ
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clasele a IX-a, învăţământ liceal filiera tehnologică şi învăţământ profesional;

Ordinul nr. 4121/2016 privind aprobarea Standardelor de pregătire profesională (SPP) pentru

calificări profesionale de nivel 3 şi 4 ale Cadrului naţional al calificărilor, pentru care se asigură 
pregătirea prin învăţământul profesional şi tehnic;

Ordinul nr. 3152/2014 privind aprobarea planurilor-cadru de învăţământ pentru învăţământul

profesional de stat cu durata de 3 ani, clasele a IX-a, a X-a şi a Xl-a, cu modificările şi 
completările ulterioare;

Ordinul nr. 3914/2017 referitor la aprobarea Reperelor metodologice privind proiectarea

curriculumului în dezvoltare locală (CDL), pentru clasele a IX-a şi a X-a, ciclul inferior al 

liceului, filiera tehnologică şi învăţământul profesional;

Ordinul nr. 3915/2017 privind aprobarea planurilor de învăţământ şi a programelor şcolare

pentru cultura de specialitate şi pregătirea practică săptămânală din aria curriculară Tehnologii, 

precum şi pentru pregătirea practică comasată/stagiile de pregătire practică - curriculum în 

dezvoltare locală - CDL, pentru clasele a X-a, învăţământ liceal filiera tehnologică şi 

învăţământ profesional;

4 Ordinul nr. 3500/2018 privind aprobarea planurilor de învăţământ pentru cultura de 

specialitate, pregătirea practică şi stagiile de pregătire practică din aria curriculară Tehnologii 

pentru clasele a Xl-a şi a Xll-a ciclul superior al liceului - filiera tehnologică; pentru pregătirea 

practică din aria curriculară Tehnologii şi stagiul de pregătire practică - curriculum în 

dezvoltare locală CDL pentru clasa a Xl-a învăţământ profesional; pentru stagiile de pregătire 

practică de 720 ore (după clasa a X-a ciclul inferior al liceului - filiera tehnologică);

4 Ordinul nr. 3501/2018 privind aprobarea Programelor şcolare pentru cultura de specialitate, 

pentru pregătirea practică din aria curriculară Tehnologii pentru clasa a Xl-a învăţământ

profesional;
4  Ordinul nr. 3502/2018 privind aprobarea Orientărilor metodologice generale pentru elaborarea 

c u r r ic u lu m u lu i  în d e z v o l t a r e  locală pentru cls a Xl-a învăţământ profesional;
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^  Ordinul nr. 5805/2016 privind aprobarea metodologiei pentru evaluarea şi intervenţia integrată

în vederea încadrării copiilor cu dizabilităţi în grad de handicap, a orientării şcolare şi 

profesionale a copiilor cu dizabilităţi şi/sau cerinţe educaţionale speciale, precum şi în vederea 

abilitării şi reabilitării copiilor cu dizabilităţi şi/sau cerinţe educaţionale speciale;

4s Ordinul nr. 4959/2016 cu privire la aprobarea unor măsuri privind recunoaşterea autorizării, 

respectiv acreditării unităţilor de învăţământ profesional şi tehnic pentru calificări profesionale 

de nivelurile 3 şi 4 ale Cadrului naţional al calificărilor;

^  Hotărârea nr. 918/2013 privind aprobarea Cadrului naţional al calificărilor, cu modificările şi 

completările ulterioare.
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III. ANALIZA SWOT

Analiza SWOT a activităţii desfăşurate în Liceul Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie scoate 

în evidenţă următoarele:

Curriculum

> Puncte tari y  Puncte slabe

• ofertă bogată de materialele curriculare 
(planuri de învăţământ şi programe 
şcolare, programe şcolare alternative, 
auxiliare curriculare -  manuale, caiete 
de lucru, ghiduri de aplicare, culegeri 
de probleme, îndrumătoare etc.

• ofertă bogată a disciplinelor opţionale 
din Curriculumuî în Dezvoltare Locală 
destinată pregătirii elevilor

• instituţie cu tradiţie în domeniul tehnic
• există şi sunt utilizate în procesul 

instructiv resurse curriculare diverse
• oferta educaţională a unităţii se 

bazează pe CDL-uri care sunt raportate 
la cerinţele comunităţii locale

• participarea la târguri de oferte 
educaţionale

• elevii participanţi şi premiaţi la 
concursurile şcolare pe meserii şi 
specialităţi

• rezultate foarte bune la examenele de 
certificare a competenţelor 
profesionale

• reuşita absolvenţilor pentru un nivel de 
calificare superior (nivel 11 de 
calificare şi liceu)

* mijloacele de învăţământ şi auxiliare 
curriculare nu acoperă optim nevoile 
de formare

• nivelul scăzut de cunoştinţe de 
# cultură generală al elevilor
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* rezultatele bune ale elevilor în 
activitatea de performanţă la 
concursurile pe meserii

• proiecte educaţionale şi activităţi 
extracurriculare multiple

y  Oportunităţi y  Ameninţări

• interesul cadrelor didactice pentru 
elaborarea CDL-urilor pe baza studiului 
PLAI, PRAI şi în colaborare cu agenţii 
economici

• târguri de ofertă educaţionale
• programe ale unor organizaţii 

nonguvemamentale privind elaborarea 
unor conţinuturi/metode noi ce pot fi 
utilizate în elaborarea CDL

• discipline opţionale prevăzute în 
curriculum, care imprimă flexibilitate 
specializării liceului şi asigură corelarea 
conţinuturilor predate cu cerinţele pieţii 
muncii

• activităţi educative extracurriculare 
variate şi individualizate

• realizarea unor convenţii de parteneriat 
cu Agenţia Locală de Dezvoltare, cu 
Agenţia de Formare, Agenţia Judeţeană 
de Ocupare a Forţei de Muncă şi cu 
agenţii economici din comunitatea 
locală

• posibilitatea diversificării calificării 
profesionale a elevilor în cadrul

• planul de şcolarizare la nivel judeţean 
defavorizează învăţământul tehno
logic

• prezenţa altor furnizori de formare în 
profil tehnologic

• slaba finanţare pusă la dispoziţia 
unităţilor pentru achiziţionarea unor 
auxiliare curriculare -  manuale, 
caiete de lucru, ghiduri de aplicare,

# culegeri de probleme
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învăţământului
* posibilitatea eficientizării instruirii 

practice în profilurile tehnice prin 
parteneriat cu agenţi economici din 
domeniu

* posibilitatea pregătirii tinerilor în 
meserii cerute pe piaţa muncii

* implicarea unor elevi în problemele 
specifice vârstei şi şcolilor

* dorinţa unor elevi de a atinge 
performanţe

Resurse umane

> Puncte tari > Puncte slabe

• realizarea planului de şcolarizare propus 
şi a încadrării cu personal didactic

• susţinerea inspecţiilor pentru obţinerea 
gradelor didactice

• interesul pentru obţinerea gradelor 
didactice

• buna colaborare în cadrul echipei 
manageriale cât şi cu colectivul de cadre 
didactice

• relaţiile interpersonale profesori -  părinţi, 
profesori -  profesori, director -  cadre 
didactice, favorizează crearea unui climat 
educaţional deschis, stimulativ

• cadre didactice calificate, înzestrate cu 
dăruire profesională şi foarte bine 
pregătite

• cadre didactice cu experienţă deosebită în

• mobilitatea în creştere a cadrelor 
didactice în ultimii ani şcolari

• nu toate cadrele didactice utilizează 
metode de evaluare alternativă a 
elevilor

• evaluarea efectelor predării asupra 
învăţării şi progreselor înregistrate 
de elevi nu este continuă

• insuficienţa planurilor de intervenţie 
personalizate şi a unor modalităţi de 
măsurare a impactului pe care 
prestaţia cadrelor didactice îl are 
asupra învăţării elevilor

• nu este încă îndeplinită la potenţial 
maxim sincronizarea şi coordonarea 
tuturor nivelurilor şi 
compartimentelor din unitate

• absenteismul şi abandonul şcolar
9

Orăştie, Judeţul Hunedoara, România 
Str. Octavian Goga Nr. 25, cod postai 335700 

e-mail: nicolaus_olahus<Şyahoo.com
Tel/Fax: 0254241389/0371611006



MINISTERUL EDUCAŢIE!
IN SP E C T O R A T U L  
ŞCOLAR JUDEŢEAN 
H U N E D O A R A

LICEUL TEHNOLOGIC “NICOLAUS OLAHUS”
ORĂŞTIE

publicaţii de specialitate şi metodice, 
autori de cărţi, autori de auxiliare 
didactice, reviste şcolare, metodişti, 
membri în Consilii Consultative pe 
specialităţi, formatori ai Casei Corpului 
Didactic

• participarea unui număr mare de cadre 
didactice la activităţi de formare şi 
perfecţionare continuă organizate prin 
CCD, furnizori acreditaţi de programe de 
formare, universităţi (sursa -  dosarul 
comisiei de dezvoltare profesională şi 
evoluţie în carieră)

• procent mare de elevi cu medii între 
5-6,99

• slaba participare a elevilor la orele de 
pregătire suplimentară pentru 
diferite examene şi concursuri

• modesta participare a elevilor la 
activităţile extraşcolare

• prezenţa formalismului la unele 
acţiuni ale comisiilor din uniate

> Oportunităţi > Ameninţări
• oferta bogată de formare a Casei Corpului 

Didactic şi a altor furnizori de formare
• posibilităţi multiple de a accede la 

informaţii ştiinţifice şi metodice de ultimă 
oră

• preocuparea personalului din învăţământ 
pentru pentru publicarea de articole, 
participarea la simpozioane, sesiuni de 
comunicări şi schimburi de experienţă

• oferta bogată a cursurilor de 
perfecţionare/master/ studii 
postuniversitare, etc, a instituţiilor de 
învăţământ superior

• disponibilitatea cadrelor didactice pentru 
perfecţionare continuă

• scăderea demografică (populaţie 
şcolară)

• mediul familial al unor elevi (familii 
monoparentale, elevi lăsaţi în grija 
rudelor sau a tutorilor) creează 
probleme de integrare în mediul şcolar

• nivelul scăzut al cunoştinţelor cu care 
vin elevii din gimnaziu

• numărul redus de elevi ai şcolii 
limitează posibilitatea angajării 
anumitor categorii de personal didactic 
auxiliar

• creşterea numărului de şomeri capabili 
de recalificare

• scăderea numărului locurilor de muncă
• scăderea natalităţii
• inflaţia
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Resurse materiale şi financiare

Puncte tari > Puncte slabe

• utilizarea corespunzătoare şi eficientă a 
resurselor financiare, în acord cu politicile 
şi obiectivele unităţii, cu interesele 
elevilor, cu respectarea prevederilor legale

• existenţa bazei de date privind populaţia 
şcolară, cadrele didactice, normarea, 
mişcarea de personal, examenul naţional 
de bacalaureat, documente şi acte 
normative

• baza materială bună sprijină un 
învăţământ de calitate

• acces la Internet în cabinete şi laboratoare
• desfăşurarea orelor de instruire practică în 

ateliere modeme
• toate laboratoarele şi cabinetele dispun de 

laptop şi videoproiector, materiale 
didactice, lecţii electronice

• Consiliul Local asigură finanţarea 
necesară pentru continuarea investiţiilor 
în baza materială

• deteriorarea mobilierului în unele spaţii 
de învăţământ

• nefolosirea la potenţial optim a tuturor 
laboratoarelor şi cabinetelor şcolare

• resurse extrabugetare limitate
• anumite săli de clasă necesită 

modernizări privind mobilierul şcolar

^  Oportunităţi > Ameninţări
• continuarea extinderii IT
• oportunităţi de finanţare extrabugetară 

identificate de unitate prin contracte de 
sponsorizări, dotări şi parteneriate

• sprijinirea elevilor provenind din medii 
sociale defavorizate, prin programe 
guvernamentale;

• gradul scăzut de implicare al elevilor în 
păstrarea bunurilor unităţii

• sistemul greoi de achiziţie a mijloacelor 
didactice

• calitatea precară a lucrărilor de 
reabilitare

• finanţarea per elev
• insuficienţa fondurilor bugetare pentru
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• existenţa unor ONG-uri, firme private care 
finanţează proiecte educaţionale

• sprijinirea şcolarizării elevilor şi 
performanţei în educaţie, prin acordarea 
de burse şi alte facilităţi

• disponibilitatea Consiliului Local pentru o 
bună colaborare cu unitatea noastră pentru 
a asigura, în mare măsură, finanţarea 
necesară derulării investiţiilor curente şi 
viitoare

achiziţionarea unor utilaje şi aparate 
modeme necesare la atelierele de 
instruire practică şi în laboratoarele 
tehnologice

• nivelul de trai scăzut determină elevii 
din ciclul superior al liceului să 
abandoneze şcoala, pentru a se încadra 
şi a sprijini financiar familia

• în condiţiile crizei economice, evoluţia 
pieţei muncii şi economiei sunt 
imprevizibile

Relaţii comunitare şiparteneriat

> Puncte tari >  Puncte slabe

• implicarea coordonatorului cu munca 
educativă în activitatea educativă şcolară 
şi extraşcolară

• buna colaborare între coordonatorul cu 
munca educativă cu cadrele didactice şi 
conducerea unităţii

• diversitatea activităţilor extraşcolare

• numeroase parteneriate educaţionale cu 
instituţii din comunitare (biblioteci, 
teatre, instituţii şcolare, Poliţia, Agenţia 
Naţională antidrog, DSP, Biserica ONG- 
uri, părinţii) (sursa portofoliul 
coordonatorului pentru proiecte şi 
programe educative şcolare şi 
extraşcolare)

• colaborarea cu instituţii şi reprezentanţi 
ai autorităţilor locale pentru organizarea

• slaba implicare a unor cadre didactice în 
participarea la programe educaţionale şi 
în actul decizional

• implicarea modestă a părinţilor, a 
membrilor comunităţii şi a agenţilor 
economici în procesul de învăţare

• lipsa sprijinului specializat pentru 
elevii cu nevoi speciale
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unor activităţi formale/ infórmale 
• parteneriate încheiate cu agenţi 

economici în vederea instruirii practice, 
pentru toate calificările incluse în oferta 
educaţională

> Oportunităţi > Ameninţări
• oferta de programe din partea 

comunităţii locale
• implicarea în programe de parteneriat pe 

plan local
• sprijinul Primăriei şi Consiliului local în 

desfăşurarea unor programe
• colaborarea cu Primăria şi pentru dotări, 

lucrări necesare, etc.
• creşterea cerinţei de forţă de muncă prin 

dezvoltarea IMM-urilor, dezvoltarea 
serviciilor, construcţiilor

• posibilitatea eficientizării instruirii 
practice în profilurile tehnice prin 
parteneriat cu agenţi economici din 
domeniu

• oportunităţi de finanţare extrabugetară 
identificate de liceu prin contracte de 
sponsorizări, dotări şi parteneriate

• lipsa motivaţiei financiare a cadrelor 
didactice

• prejudecăţile familiilor privind 
oportunităţile reale de angajare a 
absolvenţilor, alegerea calificării 
profesionale după criterii subiective 
şi/sau sentimentale

• neconcordanţa între opţiunea 
părinţi lor/elevi lor şi aptitudinile şi 
competenţele elevilor

• se constată un interes scăzut în ceea ce 
priveşte implicarea reală a agenţilor 
economici în vederea acoperirii 
stagiului de practică

• slabe iniţiative private sau de sprijin 
comunitar pentru dezvoltarea şi 
susţinerea actului educaţional

• interesul scăzut al părinţilor în 
cunoaşterea şi rezolvarea problemelor 
şcolii

• situaţia socio-economică precară a 
familiilor din care provin unii copii, 
care conduce la întreruperea şcolarizării
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IV. COMPONENTA STRATEGICĂ

Viziunea Liceului Tehnologic "Nicolaus Olahus” Orăştie -  şcoală care asigură 

pregătirea profesională şi dezvoltarea armoniosă a personalităţii tinerilor pentru a se putea integra 

cu succes pe piaţa muncii. în cadrul Liceului Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie se urmăreşte 

pregătirea tinerilor pentru viitor, prin educaţie de calitate şi adaptarea la nevoile comunităţii şi la 

cerinţele individuale şi de grup în contextul erei digitale, stabilirea de relaţii de parteneriat cu 

comunitatea locală şi cu şcoli din ţără şi din Uniunea Europeană.

Unitatea noastră va fi recunoscută pe plan local şi nu numai, pentru:

S  înaltă calitate şi un profesionalism deosebit al activităţii instructiv -  educative desfăşurate; 

S  climat intelectual oferit ca suport pentru elevi şi cadre didactice;

S  dezvoltarea de relaţii mutuale cu diverse ramuri ale economiei şi agenţi economici;

V unitatea îşi propune crearea acelor condiţii care să asigure o buna formare a elevilor în 

domeniile alese, domenii care permit oriunde şi oricând dezvoltarea unei cariere de succes. 

Misiunea Liceului Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie este aceea de a promova un 

învăţământ deschis şiflexibil, capabil să asigure accesul Ia educaţie tuturor, indiferent de condiţia 

socială şi materială, de sex, rasă, naţionalitate, apartenenţă politică sau religioasă, din perspectiva 

formării abilităţilor şi competenţelor pentru realizarea succesului personal, profesional şi 

integrarea în comunitate. Totodată, liceul are misiunmea de a dezvolta interesul pentru educaţie 

şi emancipare permanentă printr-un învăţământ axat nu numai pe nevoile limitate ale unei 

profesiuni, ci şi pe disponibilitatea continuă, pentru cunoaştere şi acţiune.

Unitatea noastră de învăţământ îşi propune ca misiune realizarea următoarelor obiective 

care decurg din realitatea şi contextul socioeconomic atât al regiunii în care funcţionează unitatea, 

cât şi al României, ca ţară membră a Uniunii Europene:

>■ să pună la dispoziţia elevilor oportunităţi de educaţie şi instruire pentru domenii de mare 

interes atât pe piaţa muncii din regiune cât şi în afara graniţelor ţării. Prin acţiuni de mare 

responsabilitate şi de calitate, vom urmări ca absolvenţii să se integreze profesional şi să
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realizeze activităţi performante, compatibile cu cele din Uniunea Europeană;

> să ne axăm pe formarea şi dezvoltarea capacităţilor şi motivaţiilor necesare învăţării pe 

parcursul întregii vieţi, asigurând astfel adaptarea la condiţiile restructurării economice, 

sprijinind în acelaşi timp dezvoltarea carierei, a spiritului antreprenorial;

> să avem în vedere armonizarea relaţiilor grupurilor de interese; profesori, elevi, părinţi, 

agenţi economici, comunitate locală, astfel ca eforturile conjugate prin derularea 

activităţilor prevăzute în parteneriatele care vor fi încheiate cu unitatea noastră să facă din 

absolvenţii noştri cetăţeni responsabili, cu o pregătire profesională la standarde europene. 

Prin activităţile pe care le desfăşoară, unitatea adaptează misiunea generală a liceului la

condiţiile concrete ce decurg din particularităţile colectivelor de elevi. Educaţia este menirea de a 

deschide porţile viitorului oricărei comunităţi, iar şcoala reprezintă principalul factor prin care 

aceasta se realizează pentru a putea atinge scopul propus, şcoala trebuind să fie cu un pas înainte 

în formarea deprinderilor capabile să realizeze progresul în sensul dorit.

Valorile care ne ghidează activitatea sunt: integritatea, etica, transparenţa, colaborarea, 

implicarea, responsabilitatea.

într-o societate democratică ce posedă o economie de piaţă în dezvoltare, sistemul 

educaţional îşi propune idealul formării unei personalităţi libere, creatoare, întreprinzătoare. 

Educarea unui om nu se rezumă doar la transmiterea de informaţii, ci presupune şi formarea de 

convingeri, concepţii corespunzătoare cerinţelor societăţii în care trăieşte şi va urma să muncească. 

Procesul instructiv - educativ este prin excelenţă unul de comunicare, de realizare a unui dialog 

real, sincer, deschis, fără nici un fel de inhibiţii, de reţineri sau blocaje nejustificate.

Prin Planul de Acţiune al Şcolii, Liceul Tehnologic "Nicolaus Olahus" Orăştie şi-a 

stabilit următoarele priorităţi:

PRIORITATEA 1 - Armonizarea ofertei şi serviciilor educaţionale cu cerinţele pieţei 

muncii şi promovarea acesteia în rândul educabililor din clasa a VIII-a în scopul facilitării tranziţiei
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de la şcoală la viaţa activă şi continuarea învăţării pe tot parcursul vieţii/ în concordanţă cu 

opţiunile elevilor, pentru a facilita inserţia socio-profesionala a absolvenţilor.

PRIORTATEA 2 - Prevenirea şi reducerea absenteismului şi a abandonului şcolar, 

precum şi a fenomenului de violenţă şcolară.

PRIORITATEA 3 - Creşterea accesului la educaţie pentru populaţia şcolară aparţinând 

unor grupuri vulnerabile şi combaterea excluziunii sociale.

PRIORITATEA 4 - Optimizarea activităţii cotidiene de predare şi a practicilor de învăţare 

în vederea ameliorării rezultatelor şcolare.

PRIORITATEA 5 - Proiectarea şi implementarea unui management educaţional bazat pe 

comunicare, implicare şi cooperare.

PRIORITATEA 6 - Dezvoltarea şi diversificarea potenţialului social şi consilierea şi 

dezvoltarea personală a elevilor în vederea asigurării succesului şcolar şi profesional.

V. OBIECTIVE GENERALE

Oferta politică a Guvernului României în domeniul educaţiei este concentrată în jurul 

următoarelor obiective:

S  Apropierea unităţii de învăţământ de comunitate prin adoptarea unor decizii politice 

favorabile în administraţie şi finanţare şi existenţa unor strategii de dezvoltare care 

valorifică potenţialul unităţilor de învăţământ;

S  Deplasarea interesului în management de la control către autoevaluare, evaluare şi 

consiliere;

•S Liberalizarea unor sectoare şi domenii de activitate, precum şi existenţa unor programe la 

nivel guvernamental cu impact în activitatea educaţională (piaţa cărţii şi manualelor, 

achiziţiile de material didactic, programe de formare a personalului);

S  Existenţa unor strategii de adaptare a sistemului de învăţământ românesc la standardele 

europene şi internaţionale;
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v  Descentralizarea şi depolitizarea sistemului educativ;

^  Sponrea resurseîor materiale şi informaţionale la dispoziţia unităţilor de învăţământ prin 

proiecte şi programe finanţate de statul român sau de către organismele europene -

programele de dotare a laboratoarelor şi cabinetelor, dotarea cu echipamente sportive, 
îmbunătăţirea fondului de carte;

Finanţarea de către stat a programelor de asistenţă socială pentru elevi;

Existenţa proiectelor de pregătire şi perfecţionare a cadrelor didactice şi a programelor cu 
finalităţi de educaţie şi formare profesională;

S  Politici integratoare pentru elevii cu cerinţe educaţionale speciale şi elevilor aparţinând 
categoriilor defavorizate;

✓  Existenţa Planului Naţional de Redresare şi Rezilienţă (PRR) modificat 

'  Adoptarea Strategiei Naţionale privind educaţia pentru mediu şi schimbări climatice 2023 

-2030.

In concordanţă cu politica educaţionala promovată de către Ministerul Educaţiei, unitatea 

de învăţământ îşi propune adaptarea acestora la specificul ei, concretizate în următoarele obiective 

generale pentru îmbunătăţirea stării de bine a elevilor:

OG1. Creşterea calităţii educaţiei şi formării profesionale iniţiale care să vină în sprijinul creşterii 

economice în contextul dezvoltării societăţii bazate pe cunoaştere.

OG2. îmbunătăţirea infrastructurii educaţionale de bază şi dotării unităţii cu echipamente 

didactice/ şcolare/ IT modeme, eficiente în vederea informării, orientării şi consilierii elevilor. 

OG3. Folosirea în procesul de predare a unor metode modeme şi a unor stiluri de predare flexibile, 

valoroase, stimulative, modeme, activ participative, care să conducă la creşterea motivaţiei pentru

învăţare şi a performanţei şcolare.
OG4. Modernizarea şi democratizarea actului managerial (proiectare, decizie, formare) prin 

formarea şi consilierea personalului didactic, pentru asigurarea unui demers didactic diferenţiat, 

interactiv, inovaţiv, centrat pe competenţe cheie şi pe nevoile beneficiarilor.
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• Asigurarea condiţiilor de dezvoltare personală şi profesională a elevilor. Promovarea
educaţiei incluzive şi asigurarea şanselor egale.

OG9. Dezvoltarea competenţelor antreprenoriale prin introducerea în CDL a noi conţinuturi în

concordanţă cu evoluţia cererii pieţei muncii.

OG10. Reconsiderarea ofertei curriculare pe baza PRAI şi PLAI prin includerea în planul de 

şcolarizare a noi clase şi calificări.

OG11. Dezvoltarea parteneri atului public -  privat pentru o mai bună adaptare a ofertei 

educaţionale la specificul pieţei muncii.

OG12. Valorificarea şi diseminarea exemplelor de bună practică la nivel local, judeţean, naţional. 

OG13. Prevenirea şi combaterea numărului cazurilor raportate de bullying şi de violenţă între elevi 

prin diverfificarea ofertei de activităţi curriculare şi extracurriculare în scopul creării/menţinem 

siguranţei fizice şi emoţionale a elevilor în unitatea de învăţământ şi în afara ei.

OG14. îmbunătăţirea rezultatelor învăţării, reducerea analfabetismului funcţional, reducerea 

absenteismului, abandonului şcolar şi părăsirii timpurii a şcolii, precum şi promovarea excelenţei.

Pentru realizarea acestor obiective este necesară folosirea priorităţilor politicii educaţionale 

ale Ministerului Educaţiei:

• Calitate;

•  Performanţă;

• Eficienţă;

•  Standarde europene;

• Accesibilitatea la educaţie, ţg
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• învăţare continuă;

• Oferte educaţionale;

• Resurse umane.

In elaborarea/revizuirea planului managerial se ţine cont de:

Planul de Acţiune al Şcolii;

- Planul operaţional;

- Analiza SWOT;

- Raportul de analiză CE AC;

- Raportul de activitate al unităţii pentru anul şcolar anterior;

- Programele şi strategiile adoptate de Ministerul Educaţiei;

- Legislaţia în vigoare.
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VI. OBIECTIVE PE POMENII FUNCŢIONALE
Nr.
Crt.

DOMENIU
FUNCŢIONAL

OBIECTIVE

I. CURRICULUM

Asigurarea calităţii educaţiei prin oferirea programelor de educaţie care să satisfacă aşteptările beneficiarilor, 
precum şi standardele de calitate.
Cunoaşterea şi aplicarea documentelor de politică educaţională şi a finalităţilor pe nivele de şcolarizare în  
cadrul unităţii de învăţământ, urmărind modificările legislative recente.
Implementarea curriculum-ului naţional la nivelul unităţii de învăţământ, al fiecărei catedre, al fiecărui cadru 
didactic şi asigurarea corelaţiei dintre acestea şi CDL.
Reconsiderarea tehnicilor de evaluare şi a metodelor de examinare a performanţelor şcolare.

Analiza criteriilor folosite de unitatea de învăţământ la stabilirea curriculum-ului şi relaţia dintre curriculum- 
ul naţional şi cel local.
Monitorizarea şi evaluarea programelor destinate participării la educaţie, pe baza unor indicatori specifici 
(rata de participare, grad de cuprindere, rata de abandon, numărul cazurilor raportate de bullying şi violenţă 
între elevi).
Analiza strategiilor de evaluare şi a concordanţei între evaluările elevilor şi cerinţele curriculum-ului unităţii 
şcolare.
îmbunătăţirea calităţii triadei predare-învăţare-evaluare, încurajarea profesorilor în dezvoltarea de grupe şi 
clase de studiu în care activitatea să se desfăşoare pe baza metodelor alternative astfel încât să se asigure şanse 
egale tuturor elevilor, atingerea standardelor curriculare de performanţă, pregătirea elevilor pentru o societate 
în schimbare.
Constituirea, monitorizarea activităţii grupelor de elevi capabili de performanţă.
Dezvoltarea competenţelor elevilor necesare acţiunilor pentru atenuarea şi adaptarea la schimbările climatice 
şi protejarea mediului.
Diversificarea metodelor de predare -  învăţare şi interacţiune la clasă prin integrarea şi utilizarea noilor 
tehnologii, pentru crearea unui ecosistem digital extins pentru educaţia privind schimbările climatice şi mediul 
şi desfăşurarea de activităţi în aer liber.
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Consilierea/formarea, după caz, a cadrelor didactice pentru asigurarea unui demers didactic diferenţiat, 
interactiv, inovativ, centrat pe competenţe cheie şi pe nevoile beneficiarilor.

II. MANAGEMENT
ŞCOLAR

Asigurarea asistenţei manageriale şi de specialitate prin inspecţia şcolară.
Elaborarea proiectului planului de şcolarizare.
Monitorizarea folosirii resurselor umane, materiale şi financiare în vederea atingerii scopurilor educaţionale 
stabilite.

III. RESURSE UMANE

Asigurarea cunoaşterii legilor, ordinelor, metodologiilor şi a celorlalte acte normative privind încadrarea, 
perfecţionarea şi evaluarea cadrelor didactice, personalului didactic auxiliar şi personalului administrativ.
Promovarea unui management al resurselor umane care să asigure creşterea calităţii şi eficienţa activităţii în 
învăţământ.
Armonizarea ofertei de formare cu nevoile de formare identificate în unitatea de învăţământ.
Consilierea directorului şi cadrelor didactice în vederea accesului acestora la proiecte cu finanţare externă, 
care pot asigura şi formarea profesională a cadrelor didactice.

Elaborarea şi prezentarea unor oferte de formare a personalului didactic din învăţământul preuniversitar prin 
Casa Corpului Didactic şi alţi ofertanţi de formare.
Formarea şi stimularea resursei umane implicate în predarea/transmiterea de informaţii pentru educaţia privind 
schimbările climatice şi mediul.

IV. PARTENERI AT E ŞI 
PROGRAME

Coordonarea şi organizarea proiectelor de parteneriat.

Dezvoltarea de parteneriate, colaborări cu familiile elevilor, cu primăria, comunitatea locală, diverse ONG- 
uri de mediu, pentru proiecte comune, inclusiv proiecte de mediu şi proiecte privind prevenirea şi combaterea 
fenomenului de violenţă şi bullying între elevi.
Coordonarea şi organizarea proiectelor specifice pentru tineret.

Intermedierea de sponsorizări sau colaborări şi specialişti.
Iniţierea demersurilor în vederea accesării de granturi/fonduri nerambursabile pentru finanţarea unor proiecte 
sau programe de mediu, prin care să se susţină atât educaţia, cât şi infrastructura şcolară.
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Gestionarea şi dezvoltarea resurselor existente.

RESURSE
Accesarea de fonduri europene. Atragerea de investiţii, sponsorizări, donaţii.

V. MATERIALE ŞI 
FINANCIARE

Modernizarea infrastructurii unităţii inclusiv prin creşterea gradului de informatizare a procesului de 
învăţământ (dotarea cu calculatoare, echipamente multimedia, soft-uri educaţionale).

Dezvoltarea infrastructurii şcolare pentru tranziţia la o economie durabilă din perspectiva mediului, circulară 
şi neutră din punct de vedere climatic şi promovarea unei culturi a sustenabilităţii la nivelul unităţii de 
învăţământ.
Reabilitatea unităţii de învăţământ, în vederea creşterii gradului lor de sustenabilitate şi a reducerii amprentei 
de carbon.

VI. DEZVOLTARE
ORGANIZAŢIONALĂ

Intensificarea colaborării unităţii cu instituţiile abilitate ale statului (Primăria, Direcţia de Sănătate Publică, 
Poliţia), cu agenţii economici, cu ONG-urile care acţionează în mediul educaţional şi au acordul Ministerului 
Educaţiei, cu asociaţii ale minorităţilor, în vederea asigurării unui mediu şcolar atractiv.
Promovarea imaginii liceului în comunitate.

ŞI RELAŢII 
COMUNITARE

Fluidizarea fluxului informaţional dintre Ministerul Educaţiei, Inspectoratul Şcolar, Casa Corpului Didactic, 
alte instituţii şi unitatea de învăţământ.

Prezentarea unor exemple de bună practică cu sprijinul participanţilor la proiecte încheiate cu succes.

Derularea proiectelor educaţionale în colaborare cu parteneri, inclusiv proiecte pe teme de combatere a 
violenţei, bullying-ului, abandonului şi absenteismului şcolar.
Inventarierea, gestionarea eficientă şi transmiterea informaţiilor de interes public, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces Ia informaţiile de interes public.

Implementarea unor proiecte de creştere a gradului de sustenabilitate a unităţii de învăţământ în vederea 
reducerii cu 50% a amprentei de carbon a clădirilor, prin măsuri de creştere a eficienţei energetice, generare 
de energie verde, planificare a spaţiului verde, colectare selectivă, proiecte şcolare de carbon offsetting etc.
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VIL PLAN MANAGERIAL PE DOMENII FUNCŢIONALE 

1. CURRICULUM

FUNCŢIA NR. ACTIVITĂŢI TERMEN RESURSE UMANE INDICATORI D E  
REALIZARE

PROIECTARE ŞI 
PLANIFICARE

1. Organizarea comisiilor. Septembrie Consiliul de 
administraţie 

Consiliul profesoral

Decizii de numire, dosarele 
comisiilor

2. Actualizarea Regulamentului de ordine 
interioară

Septembrie Comisia pentru regulament Regulamentul de ordine 
interioară şi legislaţia în 

vigoare

3.
Procurarea programeler şcolare la toate 
disciplinele din planurile de învăţământ.

Septembrie Cadrele didactice Programele valabile, aprobate 
de Ministerul Educaţiei

4. întocmirea planificărilor, planurilor de 
activitate a comisiilor conform indicaţiilor 
Ministerului Educaţiei şi legislaţiei în 
vigoare.

Octombrie Director
Responsabili de comisii

Dosarele comisiilor

5.
u
întocmirea rapoartelor de analiză pentru 
anul şcolar precedent.

Octombrie Director
CEAC

Comisia SCIM

Rapoartele de analiză

6. Elaborarea graficului de desfăşurare a 
pregătirii pentru examenele naţionale şi 
concursuri şcolare.

Octombrie Director
Profesorii diriginţi

Graficele pregătirilor pentru 
examene naţionale şi 

concursuri şcolare
7. Informarea elevilor din clasele a terminale 

cu privire la metodologia pentru 
susţinerea examenului de bacalaureat şi 
examenele de certificare a competenţelor.

Octombrie Director
Profesorii diriginţi

Procele verbale de informare, 
rapoarte
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8. Elaborarea proiectului planului de 
şcolarizare pentru anul şcolar următor.

Ianuarie Director
Consiliul de administraţie 

Consiliul profesoral

Planul de şcolarizare aprobat

9. Elaborarea şi aplicarea Curriculumului în 
Dezvoltare Locală.

Conform
planificării

Director
Comisia pentru curriculum 

Consiliul Profesoral 
Consiliul de Administraţie 

Cadrele didactice

Analiza de nevoi, propunerile 
de opţionale, oferta CDL, 

fişele de exprimare a opţiunii, 
decizii, hotărâri

10, Includerea în tematica orelor de consiliere a 
unor teme despre violenţă/ bullying şi 
consecinţele ei adaptate nivelului de vârstă 
al elevilor, a unor teme de reflecţie, 
realizarea unor dezbateri/ discuţii de grup şi 
individuale în cadrul acestora sau în orele de 
orientare şi consiliere.

Conform 
planificării 

cadrului didactic

Diriginţii Tematica orelor de consiliere 
şi dezvoltare

11. Asigurarea diversificării metodelor de 
predare-învăţare-evaluare şi integrării noilor 
tehnologii în educaţia pentru mediu şi 
schimbările climatice.

Conform 
planificării 

cadrului didactic

Director
Cadrele didactice

Platforme digitale integrate 
şi/aplicaţii, tablete, laptopuri şi 

alte dispozitive electronice 
care pot fi puse în slujba 

educaţiei privind schimbările 
climatice şi mediul

12. Identificarea locurilor în care se poate face 
educaţie în aer liber, prin cartografierea 
spaţiilor existente.

Conform 
calendarului de 
desfăşurare a 
programului 
„Săptămâna 

verde”

Echipa de coordonare a 
programului

Zonele verzi din jurul unităţii 
de învăţământ, mediul exterior 

clădirii unităţii, zonele 
sustenabile identificate
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1. Monitorizarea şi valorificarea rezultatelor 
elevilor la evaluări.

Conform
calendarului

Inspectoratului
Şcolar

Director Materiale de analiză 
Programe de pregătire 
Rapoarte de activitate

2. Monitorizarea atentă a elevilor care 
absentează prin consemnarea zilnică a 
absenţelor în catalog şi completarea lunară a 
fişelor de absenţe.

Permanent Director
Cadrele didactice 

Diriginţii

Consemnarea absenţelor 
elevilor în catalog şi 

completarea fişelor lunare de 
absenţe

3. Organizarea simulărilor pentru examenul de 
bacalaureat.

Conform
planificării

Director 
Cadre didactice 

Comisia de organizare

Metodologii, programe şi 
logistică, decizii, procese 

verbale, rapoarte

ORGANIZARE

4. Popularizarea planului de şcolarizare pentu 
anul şcolar următor.

Conform
calendarului

Cadre didactice Participare la târgul de oferte 
educaţionale, rapoarte de 

activitate
5. Organizarea şi desfăşurarea programului 

Naţional „Şcoala Altfel”.
Conform

calendarului
Echipa de coordonare a 

programului 
Cadrele didactice

Metodologia de organizarea a 
Programului Naţional „Şcoala 

Altfel”
Calendarul activităţilor 

Decizii, hotărâri, oferta de 
activităţi, rapoarte

6. Organizarea şi desfăşurarea programului 
„Săptămâna verde”.

Conform
calendarului

Echipa de coordonare a 
programului 

Cadrele didactice

Metodologia de organizare a 
Programului „Săptămâna 

verde”
Calendarul activităţilor 

Decizii, hotărâri, oferta de 
activităţi, rapoarte

7. Desfăşurarea stagiilor de pregătire practică. Conform
planificării

Cadrele didactice 
Operatorii economici

Dosarele de practică, 
contractele încheiate
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8. Organizarea şi desfăşurarea unui program 
de învăţare remedială, cu o frecvenţă 
săptămânală, pentru elevii din anii terminali 
care în anul şcolar precedent au avut media 
generală mai mică de 7, în vederea pregătirii 
pentru examenul naţional.

Pe parcursul 
anului şcolar

Director, cadrele didactice 
de specialitate, diriginţii

Respectarea programului de 
învăţare remedială, 

monitorizarea prezenţei 
elevilor

L întocmirea orarului conform normelor. Septembrie Director 
Comisie orar

Respectarea recomandărilor 
privind orarul unităţii

2. Monitorizarea parcurgerii CDL. Permanent Director Planul de asistenţe la ore

COORDONARE ŞI 
MANAGEMENTUL 

RESURSELOR 
UMANE

3. Organizarea şi desfăşurarea concursurilor 
şcolare şi extraşcolare conform 
calendarului.

Permanent Coordonatorul pentru 
proiecte şi programe 
educative şcolare şi 

extraşcolare 
Cadrele didactice 

organizatoare

Liste de participare, premii, 
diplime obţinute

4. Verificarea documentelor şcolare, 
monitorizarea frecvenţei şi notarea ritmică a 
elevilor.

Lunar Director
Comisia pentru verificarea 

documentelor şcolare, 
monitorizarea frecvenţei şi 
notarea ritmică a elevilor

Rapoarte de analiză, procese 
verbale ale comisiei

5. Monitorizarea testării iniţiale şi a celor pe 
parcurs pentru urmărirea progresului 
şcolar.

Lunar Director
Responsabilii de arii 

curriculare

Rapoartele cadrelor didactice 
privind progresul şcolar

6. Asigurarea abilitării şi a consultanţei în 
probleme de curriculum pentru cadrele 
didactice.

Permanent Comisia pentru formare şi 
dezvoltare în cariera 

didactică

Rapoarte şi documente de 
activitate
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7. Participarea cadrelor didactice la formarea 
continuă şi diseminarea informaţiilor la 
nivel de unitate.

Conform
planificării

Comisia pentru formare şi 
dezvoltare în cariera 

didactică

Diplome, adeverinţe de 
participare, activităţi de 

diseminare
8. Formarea şi actualizarea permanentă a 

cunoştinţelor profesorilor şi a 
reprezentanţilor unităţii, cu informaţii 
relevante.

Permanent Director Procese verbale, proceduri de 
lucru, decizii, hotărâri interne

9. Formarea cadrelor didactice prin 
cursuri/programe de formare pe teme 
privind bullying-ul, violenţa şi schimbările 
climatice, mediul şi sustenabilitatea, precum 
şi pentru facilitarea experienţelor în natură 
şi pregătirea pentru un act didactic în natură.

Conform ofertei 
de fomare

Comisia pentru formare şi 
dezvoltare în cariera 

didactică
Comisia pentru prevenirea 
şi combaterea violenţei, a 

faptelor de corupţie şi 
discriminării în mediul 
şcolar şi promovarea 

interculturalităţii

Oferta de formare, liste de 
participare, adeverinţe, 

diplome

1. Prezentarea ofertei de CDL părţilor 
implicate, în vederea exprimării opţiunilor.

Conform
planificării

Director 
Diriginţi 

Cadre didactice 
Operatorii economici

Formulare de opţiuni

CONDUCERE ŞI 
ANTRENARE

2. Participarea tuturor cadrelor didactice la 
activităţile desfăşurate de Inspectoratul 
Şcolar, CCD, Ministerul Educaţiei în cadrul 
programului de formare continuă

Permanent Director
Comisia pentru formare şi 

dezvoltare în cariera 
didactică

Certificate/adeverinţe care 
atestă participarea Ia aceste 

stagii

3. Promovarea examenelor de grad de către 
toate cadrele didactice.

Conform
calendarului

Director
Comisia pentru formare şi 

dezvoltare în cariera 
didactică

Atestatele de obţinere a 
gradelor didactice
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4. Organizarea comisiilor pentru organizarea 
examenelor şi a comisiei de acordare a 
burselor şi a altor ajutoare materiale.

Septembrie
Conform

calendarului
examenelor

Director
Consiliul de administraţie 

Consiliul profesoral

Componenţa comisiilor 
Funcţionarea corespunzătoare 

a comisiilor 
Dosarele de lucru

5. Realizarea unor sondaje în rândul elevilor, 
cadrelor didactice de specialitate legate de 
probleme curriculare, pentru cunoaşterea 
atitudinii elevilor faţă de învăţare, şcoală, 
profesori, colegi, pentru depistarea cazurilor 
de bullying, pentru asigurarea feedbackului 
necesar îmbunătăţirii stării de bine.

Periodic Director 
Diriginţi 

Cadre didactice 
Comisia pentru prevenirea 
şi combaterea violenţei, a 

faptelor de corupţie şi 
discriminării în mediul 
şcolar şi promovarea 

interculturalităţii

Interpretări ale chestionarelor, 
rapoarte de activitate, numărul 

cazurilor şi problemelor 
identifcate şi măsurile propuse

CONTROL ŞI 
EVALUARE

1. Pregătirea, organizarea şi coordonarea 
examenelor naţionale în anul şcolar 2024- 
2025.

Conform
calendarului
examenelor
naţionale

Director
Comisia desemnată 
Diriginţii claselor

Derularea examenelor în 
condiţii optime, participarea 
elevilor în procent de 100% 

Respectarea graficului de 
pregătire suplimentară, 

întocmirea planului de măsuri 
privid îmbunătăţirea 
rezultatelor obţinute

2. întocmirea documentelor şi a rapoartelor 
tematice curente şi speciale solicitate de 
Inspectoratul Şcolar, Ministerul Educaţiei şi 
alţi parteneri educaţionali.

Conform
solitarilor

Director
Secretariat

Documente elaborate conform 
standardelor şi în termenele 

solicitate

3. Arhivarea şi păstrarea documentelor 
şcolare.

Confom
termenelor legale

Director
Secretariat

Liste de arhivare, registre, 
procese verbale
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!(Trmărireâ  lisf guiărri ^âfit^riedTicaţieTy^a
modului în care se realizează atribuţiile 
manageriale la nivelul comisiilor şi fiecărui 
C d m d  dactic în parte: controlul parcurgem 
ritnfice a materiei; analiza obiectiva a 
T elu lu i de pregătire a elevilor, cu masun 
T e r ţe  de ameliorare a s.tuaţulor
lecorespunzătoare.

%— jproîec<area_şT desfăşurarea d ^ a lis t^ c  la 
' Ure selectându-se cu prioritate clasele a 

’ s-au înregistrat rezultate slabe la 
examenele naţionale şi unde rata de
)articip^e_aJosţ^căşi^Uarticipare a ---------- .----- — r~

L e r i f i t e l S t e m a t ^
C  a utilizării de către profesori a
Lhiziţ'dordel^ut^urile d^tom arê —
M<OTiwrizarca, ^prin asistenţe la ore, 
activităţii de pregătire a elevilor şi 
identificarea de oportunităţi pentru creşterea 
motivaţiei elevilor pentru învăţare; contro 
programelor şi activităţilor de invaţar
remedială

C onform
planificării

Conform 
graficului de 

asistenţe la ore

Conform 
graficului de 

asistenţe la ore 
Conform 

graficului de 
asistenţe la ore şi 
programului de 

învăţare 
remedială

Director
CEAC

Documente şcolare 
Asistenţe la ore

Director, având ca bază Graficul de asistenţe la ore, 
graficul de asistenţe la ore care se respectă integral, Fişele

de observare a lecţiilor

Director

Director

Respectarea graficului de 
asistenţe la ore, Fişele de 

observare a lecţiilor
Fişele de observare a lecţiilor, 
rapoarte, respectarea planului 

de învăţământ, inovarea 
procesului de predare-învăţare- 
evaluare, frecvenţa elevilor la 

orele de învăţare remedială
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